
     EXERCÍCIOS DE REVISÃO  
 

QUESTÃO 01 

 

 

Que figura de linguagem encontramos na tirinha acima? 

a) ironia 

b) sinestesia 

c) aliteração 

d) assonância 

e) onomatopeia 
 

QUESTÃO 02 
 

Ocorre sinestesia na seguinte alternativa: 

a) Gosto de quem canta com voz macia. 

b) João se alimenta como um pássaro.  

c) As fêmeas cassam para o rei dos animais.  

d) Gosto de ler Machado à noite.  

e) Antônio foi um burro. 
             
QUESTÃO 03 
 

Na frase "Não tenho mais Maizena em casa", qual figura 

de linguagem é empregada? 

a) metáfora 

b) metonímia 

c) elipse 

d) zeugma 

e) ironia 
 

QUESTÃO 04 
 

"Se você gritasse 

Se você gemesse, 

Se você tocasse 

a valsa vienense 

Se você dormisse, 

Se você cansasse, 

Se você morresse... 

Mas você não morre, 

Você é duro José!" (Carlos Drummond de Andrade) 
 

No poema de Drummond encontramos a seguinte figura 

de linguagem: 

a) metonímia 

b) pleonasmo 

c) animismo 

d) eufemismo 

e) anáfora 

 
QUESTÃO 05 
 

Marque a alternativa que possui anacoluto: 

a) Dos meus problemas cuido eu! 

b) Sentia o cheiro bom das flores. 

c) Eles morreram de rir daquela cena. 

d) O Alexandre, as coisas não lhe estão indo muito bem. 

e) Nunca visitei a cidade maravilhosa. 

 

QUESTÃO 06 
 

Indique a expressão em que não ocorre pleonasmo. 

a) entrar para dentro 

b) adiar para depois  

c) liberdade escrava 

d) fatos reais  

e) certeza absoluta 
 

QUESTÃO 07 
 

Assinale a alternativa que contém um exemplo de elipse.  

a) Os candidatos, mesmo estudando um mundo de livros, 

não obtiveram êxito.  

b) “Tava cansado de carimbar postais...”  

c) Os candidatos soubemos lidar com as questões 

propostas.  

d) Aos candidatos, nós desejamos-lhes muita sorte.  

e) Ele vestia uma cueca dois números menores que o seu. 
 

QUESTÃO 08 
 

A alternativa em que podemos encontrar um exemplo de 

catacrese é:  

a) Coloque dois dentes de alho na comida.  

b) Estou lendo Fernando Pessoa ultimamente.  

c) Aquela menina é um doce de pessoa.  

d) Estava triste e chorou rios de lágrimas.  

e) Ela faz tortas como ninguém. 
 

QUESTÃO 09 
 

Em "Devagar botou a chave na fechadura. Devagar rodou, 

ouvindo o estalar de molas e linguetas. E empurrando 

lentamente, bem lentamente, entrou.", a figura de 

linguagem predominante é a: 

 

a) hipérbole. 

b) personificação. 

c) antítese. 

d) gradação. 

e) catacrese. 
 

QUESTÃO 10 
 

Qual figura de linguagem encontramos na frase abaixo? 

 

Os tempos mudavam, no devagar depressa dos tempos.  

                                                                               (Guimarães Rosa)  

a) gradação 

b) assíndeto 

c) paradoxo 

d) hipérbole 

e) ironia 

 

QUESTÃO 11 
 

Na expressão: "Eles têm emprego; nós, trabalho", a figura 

de construção empregada é: 

a) metáfora  

b) hipérbole  

c) zeugma  

d) anacoluto  

e) eufemismo 
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QUESTÃO 12 
 

Na frase: “Eu sempre uso Bombril”, há a presença de: 

a) comparação 

b) metáfora 

c) eufemismo 

d) metonímia 

e) ironia  
 

QUESTÃO 13 
 

“Você é o meu nada e eu sou o seu tudo.” Nessa frase há: 

a) hipérbole 

b) antítese 

c) pleonasmo 

d) metonímia 

e) personificação 
 

QUESTÃO 14 
 

“Me sorri um sorriso pontual e me beija com a boca de 

hortelã. (Chico Buarque). Nessa frase há a presença de: 

a) eufemismo 

b) comparação 

c) pleonasmo 

d) antítese 

e) onomatopeia 
 

QUESTÃO 15 
 

“Do tamarindo a flor abriu-se, há pouco.” Nessa oração, 

temos: 

a) ironia 

b) hipérbato 

c) hipérbole 

d) metonímia 

e) sinestesia 
 

QUESTÃO 16 
 

Fiz uma compra pela internet e a encomenda demorou 

300 anos. Nessa frase, há: 

a) antítese 

b) pleonasmo 

c) anacoluto 

d) hipérbato 

e) hipérbole 
 

QUESTÃO 17 
 

Identifique qual das alternativas trata-se de metáfora: 

a) Eles morreram de rir daquela cena. 

b) Aqueles olhos eram como dois faróis acesos. 

c) Ah! O doce sabor do toque... 

d) Aquele velho é uma raposa! 

e) Ele chorou rios de lágrimas. 

 
QUESTÃO 18 
 

Os versos abaixo possuem rimas: 

 

De repente do riso fez-se o pranto 

Silencioso e branco como a bruma 

E das bocas unidas fez-se a espuma 
E das mãos espalmadas fez-se o espanto 

a) pobres 

b) ricas 

c) raras 

d) preciosas 

e) n.d.a 
 

QUESTÃO 19 
 

Marque a única alternativa correta: 

a) Soneto é um poema de forma fixa, composto por 12 

versos. 

b) Versos livres são aqueles que não possuem rimas. 

c) As sílabas poéticas possuem, rigorosamente, o mesmo 

número de sílabas gramaticais. 

d) Redondilha menor são versos que possuem 5 sílabas. 

e) Redondilha maior são versos que possuem 8 sílabas. 
 

QUESTÃO 20 
 

Que tipo de rima encontramos no trecho abaixo? 
 

"Manhã de junho ardente. Uma encosta escavada  

seca, deserta e nua, à beira de uma estrada  

Terra ingrata, onde a urze a custo desabrocha  

bebendo o sol, comendo o pé, mordendo a rocha." 
                                                                               (Guerra Junqueiro) 

a) cruzadas 

b) alternadas 

c) interpoladas 

d) opostas 

e) emparelhadas 
 

QUESTÃO 21 
 

Assinale a alternativa em que os versos são decassílabos. 

 a) fruto, depois de ser semente humilde e flor, / Na alta 

árvore nutriz da vida, sempre amadureço. 

b) A dor de quem recorda os tempos idos / Fere como um 

punhal envenenado. 

c) Já a lágrima triste choraram teus filhos. / Teus filhos 

que choram tão grande tardança. 

d) Índio gigante que adormecerá um dia. / Junto aos 

Andes por terra era prostrado. 

e) N.D.A. 
 
QUESTÃO 22 
 

Assinale a alternativa que contém verso alexandrino. 

a) Sabíamos que durava, gloriosa e intacta a lua. 

b) Quero a alegria de um barco voltando. 

c) Eu não sei se tudo era pra mim desejo. 

d) Ó meu ódio, meu ódio majestoso. 

e) N.D.A. 
 
                        
 

                  BONS ESTUDOS! 

                   Profª Valéria 


